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Por favor, conteste cada pregunta en hoja separada.

Sólo se responderán consultas referidas a la interpretación de las preguntas. No se admiten consultas que impliquen responder si lo que están haciendo esta bien o mal.

Sugerencia: lea detenidamente cada pregunta y conteste específicamente lo que se pregunta.

1. Considere una economía ricardiana que se encuentra en steady state. Sucede un aumento de una vez y para siempre en el producto marginal del trabajo:

a) Analice los efectos en el equilibrio de corto y de largo plazo describiendo la dinámica.

b)  Relacione esta situación con la visión de Ricardo sobre el progreso técnico.

2. Suponga que la tasa de ahorro (e inversión) de una sociedad que se encontraba en un sendero de crecimiento equilibrado pasa de 40 a 36 por ciento. Suponga, además que la participación del capital en el producto es del 30 por ciento y que n+g+(=0,07. 

a) ¿Cuánto variará el producto por trabajador efectivo a largo plazo como consecuencia de la disminución de la tasa de ahorro?

b) ¿Cuánto variará el consumo por trabajador efectivo como consecuencia de la reducción del ahorro?

c) ¿Cuál es efecto inmediato de la menor frugalidad sobre el consumo por trabajador efectivo? ¿Cuánto variará el consumo por trabajador efectivo luego de 20 años?

3. Suponga que el modelo de Solow describe perfectamente el funcionamiento de todas las economías del mundo. Considere dos países (A y B) que están en steady state y que tienen la misma propensión a ahorrar y diferentes tasas de crecimiento de la población (la población del país A crece a una tasa menor que la del país B). En el momento t=0, la tasa de ahorro del país A aumenta mientras que la del país B permanece invariable.

a) ¿Cuál de los dos países es más rico al inicio y al final de la transición dinámica?

b) Compare las tasas de crecimiento de ambos países durante la transición dinámica.

c) Los datos que surgen de responder a) y b), ¿invalidan la hipótesis de convergencia (responda precisando los conceptos analizados en clase)?

4. Suponga que sc ( sw, y que ( =0.

a) Discuta si existe un sendero de crecimiento equilibrado con pleno empleo y cómo se alcanza en caso afirmativo, según Kaldor, si (n+g)v/sc ( 1-wL/Y, donde w es el salario de subsistencia. 

b) Discuta si sc ( sw es condición suficiente para que el mecanismo de ajuste poskeynesiano asegure la existencia de un sendero de crecimiento equilibrado con pleno empleo.

c) Suponga, que Y=K0,25(AL)0,75, sc =0,5 y sw = 0,15. La tasa de beneficio ¿será igual a (n+g)/sc? Justifique.

